

இந்திய சர்க்கார் செய்தி

விசேஷ வரம்பு (1889)
ஆவணி மாதம் 28-ல் உ ஆரம்பமானது.

செவ்வாய் வெள்ளி தோறும் வெளி வருவது

Registered as a News Paper in Ceylon
P.M.G. No. H.A. 59/300 of 1939

மாசில் வீணையும் மாலை மதியமும், வீசு தென்றலும் வீங்கிள வேனிலும், சூசுவண்டறை போய்க்காயும் போன்றதே, ஈசனெந்தை யிணையடி நீழலே.

[புத்-சூசு] நாற்ப்பாண்ட:- நந்தன வந்த மரர்கழி மீ கசூ வ செவ்வாய்க்கிழமை (30 Dec. 1952) [இல - ௭௨]

சங்கமிருந்து மொழியாராய்ந்த தனிமுதல்!

சைவமுந்தமிழும் ஒன்றெனுஞ்சான்று

இலங்கை இந்திய
மகாநாட்டுத் தலைவர்

இலங்கை இச்சிய மகாநாட்டுத் தலைவராக திரு. S. தொண்டைமான் அவர்கள் தெரிவு செய்யப்பட்டிருக்கின்றார்.

வைத்துச் சங்கமிருந்து தமிழாராய்ந்த பெருமான் அதலின் "தமிழ்ச் சொக்கர்" என்று ஏந்தப்பெறுகிறார் 'அங்காற் கொச்சி' 3 ம் பக்கம்

“செந்தமிழ்ச் சொக்கர்”

ஆண்டவனை மொழியோடு தொடர்புபடுத்திப் பேசுகின்றதில் தமிழ்நாட்டிற்கே சிறப்பாக அமைந்த தோன்று. மொழியை இறைவன் தோற்ற வித்தானென்பதும், மொழியின் கணத்தை அவனை வரம்புசெய்கு ஆசிரியர்களுக்கு அறிவுறுத்தினென்பதும் தமிழ் மொழியைப்பற்றி கிற்கின்ற வாலாற்று உண்மைகளை.

“சொக்கர்” என்பது ஒரு தனித் தமிழ்ச் சொல். இச்சொல்லின் பொருளும், “முருகன்” என்ற சொல்லின் பொருளும் விரிவால் ஒற்றமையுடையன என்பதை அறிஞர்கள் கண்டு அறிவார்கள். “சொக்கர்” என்ற சொல்லுக்கு நூல்களின் வாயிலாகவும், அறிஞர்களின் வாயிலாகவும், கேட்கப்பெறக்கின்ற பொருள்கள் ஒருபுறம் இருக்க, சாதாரண மக்களுடைய பேச்சில், இச்சொல்லின் சிறந்த பொருள்கள் தோன்ற வெளிவருவதை அறிவலாம்.

இறைவனை இன்பப் பொருளாக எண்ணியதுடன் இன்பப் பொருள்களின் பெயரை இறைவனுக்குச் சூட்டி ஏந்தி மகிழ்வதில் சைவம் முன்னையிலாற்ப்பது. கண்டாரை வசப்படுத்திகின்ற தன்மையுடைய பொருள்கள் உயர்களைப் பெரிதும் விரும்பப்பெறுவன. அவற்றைத் தலைசிறந்த பொருள் சடவுள் என்பதைச் சைவ வலியுறுத்தும். இதனைத் திருக்கோவையாருக்கு உரைபெழுதிய பேராசிரியர் விளக்குகிறார்.

—0—
எவரையும் வசப்படுத்தும் இன்ப ஆற்றலையுடைய இறைவனை, அவ்வாற்றலைப் புலப்படுத்திகின்ற “சொக்கர்” என்ற சொல்லால் சம் முன்னோர் அழைத்தனர்.

“சொக்குப் பொடி” என்ற சொல் எல்லா மக்களிடையேயும் வழங்குவார்களாகின்றோம் தொடர்பு பெற்றுரை வசப்படுத்திகின்ற பொடி என்பதுதானே இச்சொல்லின் பொருளாக அமைந்திருக்கின்றது? இச்சொற்பொருளின் படி இறைவனைச் சொக்கன் என்று வழங்குவதில் ஏதும் தடையுண்டோ?

‘மாசிலா மணி’

இனிச் சொக்கு என்ற சொல்லை மாசுறது என்னும் பொருளிலும் காட்டுமக்கள் வழங்குகின்றார்கள்.

.... “ஞானசம்பந்தம்”

கலப்பற்ற நாய்கையான தலைகளைச் ‘சொக்கத் தலை’ என்று வழங்குவது இதனை வலியுறுத்தும். ‘பூசு நீம்போல் புனிதனாகிய மாசிலாமணியைச் சொக்கனாக நம் முன்னோர் கண்டழைத்த சிறப்பு எாம் கினைந்து கினைந்து மகிழ வேண்டும்’ எனில் இரக்கின்றது.

தேவாரத் திருமுறையில் திருஞானசம்பந்தப் பெருமான் சொக்கன் என்று ஆண்டவனைக் குறிக்கின்றார். அவ்வாறு அவர் குறிக்கும் ஆடம், மலைசயர்க்காரி சமணர்களின் மிண்டத் தன்மையை

கண்டு மயக்கி கின்றபொழுது அவரைத் தேற்றிய இடமாகும். கண்டாரை வசப்படுத்தும் சவினும் குறைவிலா நிறைவுடைய கோமானாக இறைவனைக் குறிக்க வேண்டிய இடம் இது என்பதை கண்குணர்ந்த “எக்ராம்” அமண்கையருக்கு எளியன் அலைன் திருவாலவாய்ச் சொக்கன் என்னுள் இருக்கக் என்ற பிள்ளையார் திருவாக்கு வெளிவருகின்றது.

இனிய தமிழ் இயம்பிய இறை!

சொக்கப் பெருமான் அழகும் நிறைவுடையவராயிருப்பதைத் “தமிழ்ச் சொக்கர்” என்பது குறிக்கின்றது. சேந்தமிழிற் பற்று

தமிழ் பேசத் தெரியாத தமிழ்ப்பிள்ளை!

செய்வ தென் சென் றறியாத காலியிலே தயக்கி கின்ற வயதாத தமிழ்ப்பிள்ளை யொருவர் பொலிசாரால் வதுளை நீதிபதி முன்னே நிறுத்தப்பட்டார். அந் சமீபப் பிள்ளை சமீபிற்பேச அறியாத சிவனத்திலே சிறப்புறப் பேசினார். தந்தை தாயர் பெயர் முறையை A முருகேசு, லெட்சுமி என அறிய வந்தது.

நிலைமையின் கீர்மைபைக் கண்ட நீதிபதி இவர் பெருமான்மையொருடன் சேர விருப்பினர் போலும் என்று குறிப்பிட்டார்.

எங்கையுனக்கல்லா தெப்பணியுஞ் செய்யற்க!

உங்கையிற் பிள்ளை யனக்கே யடைக்கலமென் றகடப் பழஞ்சொற் புறக்குமெம் அச்சத்தால் எங்கன் பெருமா னுனக்கொன் றுரைப்போக்கேள் எங்கொங்கை சினைப்ப ரல்லார்தோள் சேற்றக் எங்கை யுனக்கல்லா தெப்பணியுஞ் செய்யற்க கங்குல் பகலெங்கண் மறநெய்நறல் காணற்க இங்கிப் பரிசே யெமக்கெங்கோ ண்குதிழைல் எங்கெழிலென் றாயி மெமக்கேலோ ரெம்பாவாய்.

அரசியல் அறிவு

புத்த பாடசாலை புதிதாக நூறு!

1 வருடத்திட்டமுர் உணர்ச்சி ஊற்றும்!!

சைவர்கள் அசைவர்களா?

ஒந்த மதத்ததைச் சேர்ந்தவர் என்றும் பொதுவுடைமையை எதிர்த்துப் போராட மதந் தழுவிய கல்வி வேண்டும் என்றும் அந்தந்த மதத்தினர் அவ்வம் மதப் பள்ளிக்கூடங்களிலேயே பிள்ளைகளைக் கல்வி பயிற்றுவித்தல் வேண்டுமென்றும் வாய் ஓராது பேசுகிறார்கள். ஆனால் செய்கையாளவிலே சமரசஞானம் உதாத்துவிடுமி! ...

புத்த மகாநாட்டிலே அடுத்தாண்டுத் திட்டத்திற் புதிதாக நூறு புத்த பள்ளிக்கூடங்கள் திறவப்பட வேண்டுமென்ற உறுதிமொழி கூறப்பெற்றிருக்கிறது.

சைவத்தியாசிரிசுத்திச் சங்கம் தொடக்கப்பெற்றிருப்பது மூன்றாண்டுகளாகின்றன. பள்ளிக்கூடங்கள் தொகை இன்னமும் நூற்றைம்பதாகவில்லை. (பெட்டிச்சி 3-ம் பக்கம்)

மது விளைத்த மதி கேடு

குழந்தை மகளைக் கொன்ற கொடும்பாவி

மதுபானம் உண்டாக்கிய மதி மயக்கத்தால் குழந்தை மகளைத்தந்தை கொன்ற வழக்கொன்ற கண்டி உயர்தர நீதி மன்றத்தில் உடரீதிபதி திரு. S. S. J. குணசேகரா அவர்கள் முன்னிலையில் விசாரிக்கப்பட்டு எதிரி ஆறுவருடக் கடுமியம விதிக்கப்பட்டார்.

இத்தவழக்கில் கண்டிப்புகுதியைச் சேர்ந்த துறவியத்த என்னுமகிராம வாசியாகிய R. N. கிரிபண்டா எனலும் கொடிய உயர் குடிவெறியுண்டாக்கிய மதிமயக்கத்தால் தனது மனைவியின் கையிலிருந்து பால் குடித்துக்கொண்டிருந்தமுன்று

மாசுக் குழந்தை மகளைக் காலிற் பிடித்து இழுத்து கலத்தில் இருமுறை மோதினான். குழந்தை இறந்தது தாய் அலறலுள்.

வெற் சிறிது குறைந்ததும் வைத்தியரை வருவித்துப் பிள்ளைக்கு வலியென்று வெறுமற் பெயர் விசித்துகாக்க முயன்றான். உட்புவார் ஒருவருயில்லை. வழக்குத் தொடரப்பட்டது. குடிவெறியாலேயே இவ்வாறு மிருகத்தனமாய் நடந்தாய், நீ குடிக்கமுடியாத இடத்துக்கு உன்னை அனுப்புகிறேன் என்று சொல்லிக் குறித்த தண்டனை வய நீதிபதி விதித்தார்.

பழந் தமிழரின் பக்கலைத் திறமை

பத்துப் பாட்டின் பண்பு

பத்துப்பாட்டு என்னும் நூல் சங்க இலக்கியங்களில் மிகத் தொன்மையானதும் பெருஞ்சிறப்புக் குரியதுமான நூல் தமிழ்நூல். பழந்தமிழரின் டல்லைத் திறமைபையும் உயரில் சமயப் பண்பாட்டையும் எடுத்துக் காட்டும் கலங்களை விளக்கமென்று கூறுவது மிகைகடகாத. தமிழ் பாட்டின் பண்புடைய வாலாற்றை உறுதிப்படுத்தாதற்கு உறுதுணையாய் கிற்பது. இப்பத்துப்பாட்டில் ஆற்றுப்படை ஐந்தாம், அகப்பொருட்பாட்டு ஐந்தாம் புறப்பாட்டு ஒன்றுமாக பத்தாகும். ஆற்றுப்படை என்பது ஆற்றுப்படுத்தித் திறமை இறைவனின் அருள் பெற்றிருப்பார் அறிவுரு

றுக்குத் தகைமையுடைய மற்றொருவரை இறைவன் முன்னிறுத்தி அந்முதப்படுத்தி அவசாரமும் ஆட்கொள்ளச் செய்தல். ஆற்றுப் படை என்பதற்குப் பின்னர் விசிவாகை கூறுகின்றேன்.

மருத்துவக் குறிப்புகள்

இப்பத்துப் பாட்டில் மருத்துவக் குறிப்புகள் மலிக் துள்ளன. இங்கு ஒன்றன்னைடைச் சுட்டிக்காட்ட அவரவுகிறேன். பத்துப் பாட்டில், (கற) - மனக்கைப்பற்றி, எவ்வாறு கூறப்பட்டுள்ள தென்பதை சேரக்குவாம். திருமுருகாற்றுப்படை பத்துப்பாட்டில் தலைசிறந்த விளக்குவது; இது நக்கீரரால் முருகப் பெருமானமேல்

பாடப்பெற்ற தென்பதை அறியாதார் தமிழிலகில் இலகை. இதில் ஆறுவதுபடை வீடாகக் கருகப்படும் பழமுதிர் சோலைபைச் சொல்லோவியத்தால் வரைந்த காட்டிய நக்கீரர், “கற்கொடி கருந்துணர் சரபப் பெறிய்புற மடகடை பருகை பலவுடன் வெரிது” எனறகூறி; யிளகுக் கொடி உள்ளுள்ள கொத்துக்கள் அங்கு மிகும் சாய்வதில், மலிகைகள் பயந்த வெருண்டு திரிவதாக, அழகாய் அமைத்தாக் காட்டுகின்றனர். சிறுபாணாற்றுப் படையில் ‘பைங்கறி சிவந்த பலவின் சீழல் மஞ்சள் மெல்லிகை மயிர்ப்புறந்தைவா’ என்று பலாமாத்தின் சிழவிலே பசிய மிளகுக் கொடி படர்ந்திருப்பதை இயற்கை வனப்போடு காட்டுகின்றனர். ‘காலின் வந்த கருக்கறி மூட்டையும்’ என்பது பட்டினப்பாலை. மதுரைக் காஞ்சி தொடர்ச்சி 4-ம் பக்கம்



வாழ்க அந்தணர்வாணவர் ஆனினம்
வீழ்ச்செய்து புனல்வேர்சுனாமேற்கு
ஆழ்ச்செய்தெல்லாம் அரனாமே
குழ்ச்செய்வையமுள் தயர் தீர்க்கவே

இந்து சாதனம்

யாழ்ப்பாணம் நந்தன வதி மார்கழி 1953
செவ்வாய்க்கிழமை

திருவெம்பாவைத் திருநாட்கள்
=0=

மார்கழித் திங்களில் வளர்மதி நிறைந்து வளம் பெறும் திருவாதிரைநாள் ஈறாகவுள்ள பத்து நாட்களும் சைவர்களாற் பெரிதும் புனிதமாகப் போற்றப்படுவன வென்றால் அந்நாட்களிலே அன்பாய் ஒதப்படும் திருவெம்பாவைப் பாடல்களை ஆக்கிய தில்லைமன்றினுள் மறைந்த சிவஞானச் செல்வர் மணிவாசக அடிகளின் இறைஉணர்ச்சி எதிர்த்துத் தென்றுரைக்கவும் வேண்டுகொல்.

கல்லுங்கரையச் சொல்லும் பொருளும் சுவைக்கத் தில்லை அம்பலைத் தண்ணிலை மெய்யுணர்விற்கண்டு களிப்பெய்திய அதுபவ உண்மைகளை உள்ளங்கொள்ளும் ஒப்பிலா உணர்ச்சி உரையாகத் திருவாதிரைநாள் தந்த திருவாசக மணிகளுள்ளே திருவெம்பாவைத் திருப்பாடல்களை மார்கழியிலே இந்தப் பத்து நாட்களிற்கு நாம் பரிவுடன் பாடப்படுவதென்பதும் அளிக்குமென்றும் கண்ணைத் துயின்றவமே! காலத்தைப் போக்காதுவைகறைப்பொழுதில் எழுந்து நீராடி....

"புகழ்மீன் தோழமீன் பூப்புணைமீன் புயங்கன் தாளே புத்தி வைத்தீடிகழ்மீன் நெல்லா அல்லலையுமீனியோ ரிசையுமடையாமே தீகழித் தீரார் சிவபுர்த்துச் செண்பு சிவன்றான் வணங்கி நாம் நீசுழ மடியார் முன் சென்று நெஞ்ச முருகி நீம்போமே!

என, எம் பெருமானே இயத்தத் தமர்த்தி யின்பந்தாய்க்களண்ணாதுவிடமனம் ஒருப்படுமா?

திருவெம்பாவைத் திருநாட்களிலே திருவாதிரைநாள் புராணம் படிப்பிப்பதை முன்னோர் முறையாக வமைத்தமை அன்னாரின் அறிவின் பெருமையைக் காட்டுகின்றது. வேத உபாங்கமாகிய பதினெண் புரணங்களுள் ஒன்றாகிய காந்தபுராணத்தே யுள்ள இப்புராணம் சைவசித்தாந்தப் பெருண்மைகளைத் திரட்டிச் சிறுவருமறிந்து செப்பருநலம் பெறத் தெள்ளிய நடையில்

எழுது அறிவித்தல்

வருகிற புதன்கிழமை (31-12-52) திருவாதிரைத் திருநாளாகவின் இந்துசாதன நிலையத்திலும் சைவப்பிரகாச யந்திரசாலையிலும் கடமை யாற்றுவீரர்க்கு இந்நாள் விடுமுறையாக்கப்படுதலால் இந்நாளின் குறித்த நிலையங்கள் மூடப்படுமென்று அபிமானிகளுக்கு அறியத் தருகிறோம்.

அதிபர்

அள்ளமுதனைய புாக்களில் உரைக்கின்றது.

இப்பெரும் பெற்றி வாய்ந்த புராணமாயிதைத் திருவெம்பாவைக் காலங்களிற் கிரமமாக ஆலயங்கடோறும் படித்துப்பயன் கொளவேண்டிய நெறி இந்நாட்களில் நன்கு கடைப்பிடிக்கப்படுவதில்லையென்று முன்னர் கூறியுள்ளாம். இப்போதைய கலவி முறையிற் சைவசமய அறிவும் ஒர் பாடமாகக் கொள்ளப்படுதலாற் சைவச்சிறர்கள் ஆன்ம ஈடேற்றம் நோக்காதுவிடினும் வாழ்க்கைக்கின்றி யமையாத ஊண் உடை தேடும் முயற்சி இதுகிக்காவது உதவக்கூடிய தாயிருக்கும். சமயபாடல்களை இலகுவாக அறிவதற்குத் திருவாதிரைநாள் புராணம்போன்ற சிறந்த நூல்கள் யிகச் சிலவே. எனவே சைவக் கழகங்கள் இப்புராணபடனத்தைத் திருவெம்பாவைத் திருநாட்களிலே ஆலயங்க ளெல்லாவற்றிலும் முறைப்படி நிகழ்த்த முயற்சிப்பார்களாக.

இன்னமும் திருப்பெருந்திறையிற் குருந்தமா நிழலிற் குருவாயமர்ந்து சிவஞானஞ் செப்பிய திருப்பெருந்துறைச் சருக்கச் செய்யுட்களிலுரிய பகுதியை ஒரு தனிப்பதிப்பாக அச்சிட்டு மாணவர்களுக்குச் சைவ சித்தாந்த மெய்யுண்மைகளின் பொழிப்பை அன்றாநயந்த கற்றற்குரிய முறையில் வெளியிடவேண்டும் என்று சைவ நூற்பதிப்பாளர்களுக்கு நன்மொழி பகருகிறோம்! அவ்வாறே புத்தரைவாதில் வென்ற சருக்கத்திலுள்ள தருக்க ஆற்றலைக் காட்டும் செய்யுட்கள் சைவசமய உண்மை ஆதாரத்தையும் புறச்சமய விருண்மயக்கத்தையும் விளக்குகின்றனவாகையால் அவற்றைப் பள்ளிக்கூடமாணவர்கள் அறிவது அவர்களது சமயபாடப்பயிற்சிக்குத் தவிரயிருக்கும்.

இவ்வாறு திருநாட்களை நெறிப்படி கொண்டாடுவதுமன்றி ஆக்காலங்களிலுரிய வேண்டிய அரிய சைவநுண்பொருள் விளக்கத்தையும் பலரும் ஆய்ந்துணர்வதற்குரிய வழியிற் சைவ நிலையங்கள் திட்டமிட்டுழைத்தல் வேண்டும் என்றும் கூறுகின்றோம்.

சாராயக்கம்:

போடுங்கள் X புள்ளடி

வேண்டாம் என்று!

இராஜ: அப்பா! அப்பா!! எங்கள் பாடசாலைப் பள்ளி இன்றைக்கு ஒரு கூட்டம்... நடந்தது!!
நகர்ப்பு: என்ன கூட்டமடா இராஜ?
இராஜ: வருகிற 3-1-53 சனிக்கிழமை சங்கானை சாராயத் தவறணை வேண்டாமென்று எடுப்பதற்கு ஒரு தேர்தல் நடக்கப்போகிறதா! தக: ஒகோ! ஒகோ!
இரா: அப்பா! நீங்கள் வேண்டாம் என்று தானே புள்ளடி போடுவீர்கள்?
தக: நான் வேண்டுமென்று தானே போடுவேன்.
இரா: அப்பா! வேண்டாமென்று போட்டால் என்ன?
தக: வேண்டாம் என்று போட்டால் சாராயத் தவறணை எடுப்பதற்கு நான் குளிர்ச்சிக்குக் குடிக்காமல் இருக்க முடியுமோ? இராஜ.
இரா: அப்பா! நீங்கள் வேண்டாம் என்று போட்டால் சாராயத் தவறணை எடுப்பதற்கு

செல்வன் ஈ. கணேசன் (கழியம்)

பாடசாலையிலுள்ள படிக்கும் மாணவர்களாகிய நீங்கள் பெற்றோராகிய உங்களைப் பார்த்துக் குடிக்கப் பழகி விடுவோம் அல்லவா?

தக: உனக்குச் சாராயமா வேண்டும்? பயலே! முதுகிறேன் உரித்தானிடுவேன் பார்!
இரா: அப்பா, நான்களையதவற ஒரு குடும்பத்திற்கு உதவக்கூடிய ஆர் (எங்களை) முதுகிறேன் உரிப்பார்கள்? அந்த வேதத்திலே முதுகிவந்தானே!
தக: தப்பி! குடிக்காமல் இருக்கும் மேலான பழக்கத்தை நீ பழகிக்கொள்; அது உன்னை முடியும்.

இரா: சாராயத் தவறணை இருந்தால் (திருப்பாவை) சிறந்தவர்களுடன் சேர்ந்து குடிக்கத்தான் செய்யும் அப்பா, அல்லாமலும், ககப்பனாடைய செயலைப் பார்த்த மகனாக செய்வான் என்று ஒரு பழமொழி இல்லை!
பின்பு எங்களைப் பார்த்து எங்கள் பிள்ளைகளும் குடிக்கப் பழகுவார்களா தானே?
தக: ஐயப்போ! என் அருமை தூரமு வண்டா அப்படிச் சொல்கிறாய்? நீங்கள் எல்லாம் இருந்தால் எல்லாவோரங்களும் எல்லோர் எடுக்கலாம்.

இரா: அப்படியானால் நீங்கள் சாராயத் தவறணை வேண்டாம் என்று புள்ளடி போடுவீர்களா? ஒம்! ஒம்!
தக: மகனே! நீ எனக்கு எல்லாதீர் பழக்கத்தைப் பழக்கிவிட்டாய்; நான் குடிக்க முடியாவிட்டாலும் இனி, சாராயத் தவறணை வேண்டாமென்று புள்ளடி போடுகிறேன் அப்படிப் போட்டாற்றினே எங்கள் பிள்ளைகளை எல்லாம் மூக்கம் உடையவர்களாகக் கொண்டுபோய்யாமா?
இரா: பெரிய அப்பா! அப்பா! இப்படிச் செய்யதால்

சந்திரனைப் பற்றிய சந்தேகம்

பூமியிலிருந்து டல்லாயிரம் மைல் தூரத்திலிருப்பதாகக் கொள்ளப்பட்ட சந்திரன் இப்பொழுது பூமிக்கே சமீபித்து மீச்சில்லாமல் தூரத்திலிருப்பதாகக் கணக்கிடக்கொண்டே உறப்படுகின்றது.
மலைதீவுச் சுதந்திரம்
குடிபாசுமுறைப்படி 1-1-53 உமலைதீவுச் சுயநாட்சி தொடங்குகின்றது.

யாழ்ப்பாணத்தில் மது விலக்கு

சைவப்பிரலான சபையின் ஆதரவு

நீசுழும் மார்கழி 18-ம் நாள் (1-1-53) சியமுகக் கிழமை பிற்பகல் 5-30 மணிவளையில் கல்லூரி விசியிலுள்ள சபை நாவலர் மண்டபத்தில் யாழ்ப்பாணம் விசுவ பிரலான சபை ஆதரவில் மதுவிலக்குப்பிரசாரக் கூட்டமொன்று நடைபெறும்.

சபைத் தலைவர்: திரு. இ சிவகுருநாதர் M.B.E
அவர்கள் தலைமைவகிப்பர்

பேச்சாளர்கள்:-

- 1. முதுகியார் தி: C. முத்துத்தம்பி
- 2. திரு. C. வன்னிபகிங்கம B. A, M. P.
- 3. ,, A. அமிர்தலிங்கம் B. A.
- 4. வித்துவான் க கி. நடராசன் B O L.
- 5. திரு K நவாத்தினம்
- 6. ,, R. N. சிவப்பிரகாசம்.

ஒலிபெருக்கி அமைக்கப்படும். மாவரும் அன்புடன் அழைக்கப்படுகின்றனர்.

அ. அருளாப்பலம்
செனாவ சாரியதரிசி.

குறிப்பு:-

யாழ்ப்பாணப் பட்டினச் சாராயக்கடை நீக்க வாக் கெடுப்பு 10-1-53 சனிக்கிழமை நடைபெறும்.

உலக தோற்றம்
ரைவசித்தாங்கக் கொள்கை

தத்வாராய்ச்சியாளர் கண்ட சிறந்த முடிவு கடவுள், ஆன்மா, ஆணவம் ஆகிய மூன்றை அநாதி சித்தியப் பொருள்களென்பதே. ஆணவத்தை வல்கெடுப்பவே கடவுள் ஆன்மாவைப் பயன்பட உலகத்தைத் தோற்றத்தாரென்பர் எனவே இந்த உலகம் எப்படிப்பட்டது தோற்றிய தெப்பொழுது முடிவெய்தவ தெப்பொழுது.

குமரன்

பொழுது என்ற கேள்விகளை வரம் எழுகியா பமுண்டு. தோற்றம் தெப்பொழு தென்பதைப்பற்றிச் சிறிது இவண்காண்பாம். ஏனெனவற்றிற்கும் ஆக்கு ஒருவாறு மறுமொழி காணும்.
இவ்வுலகம் 6,000 ஆண்டுகட்கு முன் தோண்டியதென்பர் சில சமயத்தார். இங்கு 20000 ஆண்டுகட்கு முன் தோற்றியதென்பர் பெளதீகர். இன்னும் வேறு முடிபுகாண்பர் சிலர். இவை எல்லோராயும் கடந்த ஆகிரித்தியல் கூறவர் சைவ சித்தாந்திகா.

இவர் கூறுவதே உண்மை போலும். அதையிக்கு காண்பாம்.

உலகத்திற்கு விரிவும் சூடுக்கமும் அநாதியாயுண்டு. ஒடுக்கம் அல்லது அழித்தல் ஆன்மக்களின் இன்பப்பை நீக்கும் பொருட் டென்பர். படைத்தல் அல்லது விரித்தல் ஆணவத்தின் வல்கெடுதற்கென்று முன்னர்க் கூறினோம். உலகத்தை அறிந்து அநுபவிக்கும் ஆணவியர், கொடுத்தக் காண்பித்துத்தவும் சிவனும் சித்தியம். எனவே அனுபவிக்கப்படு பொருளாகிய உலகமும் சித்தியமென்பதும் பொருத்தமாகும்.

ஆன்மக்கள் ஒவ்வொரு நாளும் பகலில் மேலைசெய்த சனைத்த இரவில் உறங்கி இன்பபாறும். இதே போற்றின தனது சிவிய காலம் வரையும் உணழத்துக்களைத் தருவதுக்குச் சிவபெருமான் இன்பபாறும் பொருட்டு மாணத்தைக் கொடுத்த தவறுகிறார். இது சுமார் 70, 80 வருட கால எல்லையில் நடைபெறும்.
கொட்கிச்சி 3 -ம் பக்கம்

வண்ணை நையல்நாயகி
கலிவெண்பா நீருருஞ்சுல்
முத்துக்குமாரசுவாமி நீருருஞ்சுல்

சைவப்பிரகாச யத்திரசரலை
 யில் விளைக்குப் பெற்றுக்
 கொள்ளலாம்.

விலை சதம் 25

ஆசிரியர் தேவை

அராலி தெற்கு, சரஸ்வதி வித்
 தியாசாலையில் கடைமையாற்றதற்கு
 பயிற்சி பெற்ற ஓர் உதவியாசிரியர்
 தேவை. சகலீதம் சித்திரம் என்ப
 னவில் விசேட : கைமையுடைய
 ருது விண்ணப்பங்கள் விசேட
 மதிப்புப் பெறும்.
 மாணேசர்; சரஸ்வதி வித்தியா
 சாலை என்ற முகவரியில் 10-1-53

எல்லாவுயிர்க்கும் போகமாம் பூங்கழல்கள்

திருச்சிறப்பலம்

போற்றி யருளுகின் னாகியாம் பாதமலர்
 போற்றி யருளுகின் அத்தமாநு செத்தளிர்கள்
 போற்றியெல் லாவுயிர்க்கும் தோற்றமாம் போற்பாதம்
 போற்றியெல் லாவுயிர்க்கும் போகமாம் பூங்கழல்கள்
 போற்றியெல் லாவுயிர்க்கு மீரு மிணையுடிகள்
 போற்றிமா னுண்கணை காணாத புண்டரிகம்
 போற்றியா முய்மலாட் கொண்டருளும் மொன்மர்கள்
 போற்றியா மார்சுழி ராடேலோ ரெம்பாவாய்.

திருச்சிறப்பலம்

உலக தோற்றம்

சைவ சித்தாந்தக் கொள்கை

(2 ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)

இதுபோலச் சகல உலகத்தை யுள் சிவபெருமான் ஊழிக் காலத்தோறும் அழித்துச் சகல ஊமைத்தள பிறவி தோற்றம் கொண்ட களைப்பை பாற்றியருளவர். இப்படி யொடுக்கப்பட்டு விரிகப்படுவ தையே படைத்த லென்றும் உலகத் தோற்றமென்றும் உப சாரமாகச் சொல்லுவர். சித் திரையிலலாவிட்டால் காலே றும் வந்த இளைப்புக்காகென் பது எல்லோருடைய உண்பவ மாறும். மாணாநிலலாவிட்டா ளும் ஓர் பிறவியின் வந்த உணை பு நீக்காதென்பதையும் அந்த

சித்திரைய னு ப வ த் தை த் க்காண்டு யூசிக்கலாம். அத போல ஊழிக்கால ஓடுக்கத் தின் பொருத்தத்தையும் ஏற்க லாம். எனவே ஓடுக்கிப் பின் உலகத் தோற்றமென்று பக்குவப் படாத ஆன்மர்க்களின் பொருட்டு வேண்டப்படுவதும, ஆன்மாக்கள பக்குவப்படுப றோக்கமாகத் திருப்பித் திருப் பிக்குடவுள் உலகத்தைத் தோற்றவிக்கிறு ரென்பதைய விளக்கத்திற்குப் பொருத்த மானதே. இதையே சிவ பெருமான் கித்தியமாய் ஐத் தொழில் புரிந் தான்மாக்களை இராட்சிக்கிறார் என்ற சித்தா ந்தவுண்மை சொல்லுகிறது. உலகம் அராட்சித்தியம்.

இல்லற இன்பம் இனிதே அனுபவிக்க
பழனி, சி. எம். சாமி
அதிபலக் குவிகை
 — உபயோகியுங்கள் —

அசுகி, பலவீனம், சரம்புத் தளர்ச்சி முதலியவற்றை
 நீக்கி உடல் பலம், இரத்திரிப்பக்கட்டு, இன்ப சக்தி
 முதலியவற்றை உண்டாக்குகிறது! ஒருமுறை சோதியுங்கள்!!

60 குவிகை விலை ரூ 6-0-0.

வஜண்டி:— S. பொன்னுச்சாமி பிள்ளை,
 133, தம்பகொடாதெரு, பல்க்கொடை.

தலைமை ஆபீஸ்
 மலையப்பசாமி வைத்தியசாலை, பழனி, S. P.

விவேகானந்த வெளியீடுகள்

நீகதி - குறிப்புக்கைப்புத்தகம்

வழக்கம்போல மாணவர்களும் மாற்றையாரும் காணாதாம் என்றெறி முதுமொழிகளை இலக்குவாகக் கருத்திலமைக்கக் கூடிய வண்ணமவழக்கை ஒழுக்க நூலாம் திருக்குறளிலே இருந்து குடைநெடுக்கப்பெற்ற பல கலைமந்ததாயும், பஞ்சாங்கக் குறிப்புக்கள் அநேகம் உள்ளதாயும், பொது விபரங்களும் பொறிக்கப்பெற்றதாயும் அமுதற விவேகானந்த அச்சுசகத்திற் பதிக்கப்பெற்ற 1953-ம் ஆண்டுக்குரிய நீகதி வெளியீடு எம் மதிப்புரையைப் பெறுகின்றது.

இவ்வாறே விவேகானந்த குறிப்புக் கைப்புத்தகமும் (Diary) இன்றியமையாத வேண்டிய பலபொதுக் குறிப்புக்கள் அடங்கியதாய் வெளியிடத் திருக்கிறது.

புத்த பாடசாலை புத்தாக்க நூறு

முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி

சைவம் பரிபாலிக்கின்றார் என்ப மேடையிலும் வெளியீடுகளிலும் தங்கள் உணர்ச்சி வேகத்தைக் காட்டி விட்டுச் செய்கையளவில் எதற்கும் இசைவம் என்று கிறகின்றார்கள்.

பொதுவுடைமையைப் போக்கடிக்க மதப்பற்று வேண்டுமென்றால் இப்பற்றைக்கொடுத்து வரும். தானேன்றியாக உணர்ச்சியிற்ற்படுமா அல்லது பச்சுளர் பாலர்களுள்ளத்திலே உரிய பருவத்திலே பதிக்கப்பட வேண்டுமா?

எல்லா மதங்களும் ஒவ்வொன்றும் மதங்களை அவ்வவ் மதத்தவர்களால் தங்கள் தங்கள் பிள்ளைகளுக்கறிவுறுத்தவது பள்ளிக்கூடங்கள் வாயிலாகவா பிறவிவதுக்களவா?

திருவாதவூடிகள் புராணபடம்

தெல்லிப்பழை பாலர்ஞானே தய சகையின் மாணவர்களே அங்கத்தவர்களும் சேர்ந்து மார்சுழி 8௩ (22-12-52) தொடக்கம் (திருவெப்பாலை பத்த நாட்களில்) 17௩ (31-12-52) வரையும் மாக் கோத்திலில், திருவாதவூடிகள் புராணம், காசியிராயகர் ஆலமண்டபத்தில் வழமைபோல் படித்து வருகின்றார்கள், என்றும் மண்சுமத்த சருக்கம் விசேட படிப்பாக கடைபெறும் என்றும் பாலர்ஞானேதய சபையார் அறிவித்திருக்கின்றனர்.

தமிழ்நாட்டு இந்திய மகாதாட்டுத் தலைவர்

தமிழ்நாட்டு இத்திய மகாதாட்டுத் தலைவராக திரு. K. சீனிவாசன் தேர்வு செய்யப்பெற்றிருக்கிறார்.

சங்கமிருந்து மொழியாராய்ந்த தனிமுதல்

முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி

கண் தழுவிய சங்கத் தமிழ்ச் சொக்கர் என்பது குமாருருபா அடிகள் திருவாக்கு. 'தமிழ் என்பது இனிமை கீர்மை' என்றும் இனிமையருவாகிய ஏற்றத் தமிழினிடத்தே வைத்த காதல் மிகுதியால் கயிலைட்டுக் கண்ணி ராடான வந்த கண்ணுலைச் "செத்தமிழ்ச் சொக்கர்" என்று வாய் குளிரக் கூறி மகிழ்த்தனர் சம்முண்டேர். சொக்கர் தமிழினிடத்திலே வைத்த ஆரக்காதலை இடைக்காடர் வரலாற்றில் வைத்துப் பாஞ்சோதி முனிவர் விளக்குகின்றார்.

தமிழ்நாயுடு பெருமான்

பாண்டிய மன்னன் பொன்னிகி போல் அளவிறத்த கல்வியும் மிக்குளான் என்று புலகக் கேட்டுச் சொல்கிறவந்த கவி தொடுத்த சென்றார் இடைக்காடர். அரசியல் அலுவல் எதுவோ ஒன்றில் சிந்தை கொடுத்திருந்த தென்னவன், புலவர் செய்யுள் மதித்தப் போற்றுவன யிருந்தவிட்டான். கோபக் கொண்டார் புலவர். அரசன் செய்த குற்றத்தை ஆரங்கு அரசாணைய ஆண்டவனிடத்துத் தானே முறையிட்டு சிவயாம்

பெறவேண்டும்? சொக்கராதப் பெருமானிடம் சொன்றார். ஆண்டவனை முன்னிப்படுத்தி அழைப்பதொன்றே பெருமானை தமிழன்பையும், வினாத்தீதி வழக்க வேண்டுகெண்ணும் குறிப்பையும் கங்கு புலப்படுத்தித் தந்த 'சங்கியில் வீழ்த்தெழுத்து' தமிழறியும் பெருமானே! தன்னைச் சார்ந்தோர் நன்னதியே! என்பதபாஞ்சோதியாந்திரவாக்கி. சிறந்த அறிவு வடிவமாய்த் திசுமும் தத்தப்பெருமானைத் "தமிழறியும் பெருமானே" என்று சபைக்கின்றார்.

தமிழறித்த தகைமையுடையவன் பாண்டியன் என்று கேள்வியுற்றச் செய்யுள் செய்த சென்ற புலவரை மன்னவன் மதியாதிருத்த, தனக்கிருத்த தமிழ்ப்புலமை புலப்பாடிகையில் கட்டகொண்டான். ததனில் மணம் வருத்திய புலவர், முதலில், "தமிழறியும் பெருமானே" என்று அழைத்த இறைவனுக்கு உன்ன தமிழறிவை யும் பற்றையும் சமது கினைவுக்குக் கொண்டுவருகிறார். 'எப்பொருள் யார் யார்வாய்க் கேட்பினும் அப்பொருள் மெய்ப்பொருள் காண்பதறிவு' என்னும் பொய்யா மொழியைச் சித்தியுக்கள், தமிழறித்த பெருமானை சொக்கராதன் என்று கூறுவது பெருமானுக்கும் தமிழுக்கும் உள்ள தொடர்பை கங்கு புலப்படுத்தித்தெல்லவா?

தமிழ்ச்சொக்கானென்ற தலைவன், இனிமைப் பண்புடையவனாகத் தன்னைச் சார்ந்தார்க்கு கண்ணியாக விளக்கி இசைபெருக்குகிறார். இனிச், செத்தமிழ்ச் சொக்கர் திறத்தைப் பாஞ்சோதியார் பல இடங்களில் கூறியுள்ளார். சக்கிரர், தருமி ஆகியோர்களுடையவரலாற்றில் இவ்வண்மை பெரிதும் காணக்கிடக்கின்றது.

ஆந்திர அரசு

ஆந்திர அரசாங்க அமைப்பைப்பற்றி ஆலோசிக்க பண்டிதருக்கு அவர்கள் ஸ்ரீ இராச கோபாலாச்சாரியார் அவர்கள் Dr. K. N. கட்டஜு அவர்கள் ஆகிய மூவரும் சந்திக்கிறார்களென அறிய வருகின்றது.

பிரகடனம்:

திருவாதவூடிகள் புராணம் உரையாசிரியர்: ம. க. வேற்பிள்ளையவர்கள் செய்த பொழிப்புரையுடன் விலை ரூபா 2-00, பிரதோஷவிரதமான்மியம் (புதியபதிப்பு) சிவவிரதங்களுட் சிறந்ததாகிய இவ்விரத காலத்திற் சுவாமி கும்பிடவேண்டிய ஒருங்கு இதனை அறுட்டிக்கவேண்டிய முறை, புத்தியூர்வமகாவம் அபுத்தியூர்வமகாவம் அதுட்டித்தோர் பெற்றபேறு முதலியவற்றை இனிய தமிழ் வசன கலையில் விளக்குவது; விலை சதம் 40.

வில்லிபாரதம் - புட்பயாத்திணைச்சுக்கம்: பண்டிதர், ம. வே. திருஞானசம்பந்தப்பிள்ளை எழுதிய நுண்பொருள்விளக்கவிரிவுரை, நூலாசிரியர்வாலாறு முதலியவற்றுடன், 1951ம் 52ம் ஆண்டுகளில் நடக்கும் தமிழ் ஆங்கில S.S.C. (எஸ். எஸ். லீ.) பரீட்சைக்குப் பாடமாக விதக்கப்பெற்றுள்ளது, (2-ம் பதிப்பு) விலை ரூ 1-25ச.

அரிச்சந்திரபுராணம் - மயானகாண்டம் மேற்படி பண்டிதர் எழுதிய பொழிப்புரை இலக்கணகருதிப்பு, நூலாசிரியர்வாலாறு முதலியவற்றுடன் உயர்தரவகுப்புக்களுக்குச் செய்யுட்பாடமாக விதிக்கப்பெற்றுள்ளது. விலை சதம் 75.

மாணிக்கவாசகசுவாமிகள் சரித்திரம் திருவாசகத்திரட்டுடன்: மேற்படி பண்டிதர் எழுதியது; கொழும்பு விவேகானந்தசபையார் நடத்தும் சைவசமயபாடப்பரீட்சை மேற்பிரிவிற்றுப் பாடமாக விதிக்கப்பட்டது. விலை ரூ. 1-20 ச.

உலகம்பலவிதக்கதை I. (கோபாலநேசாத்தினம்) ஷைபண்டிதர் எழுதியது. படிக்கப்படிக்கத்தெவிட்டாதது. விலை ரூ. 1-25ச

ஈழமண்டலசுதகம்: ஆசிரியர் ம. க. வேற்பிள்ளை இயற்றியது இலகையின் மான்மியத்தை எடுத்துவிளக்குவது; விரிவுரையுடன் விலை ரூ 1-00

சைவசமயசாரம்: ஆசிரியர் ச. சிவபாதசுத்தரம் (B.A.) அவர்கள் எழுதியது. கொழும்பு விவேகானந்தசபையார் நடத்தும் சைவசமயப் பரீட்சைப் பாடங்களுளொன்றாயுள்ளது. விலை ரூ 45.

"ஆழழகநாவலர்" (ஆங்கிலத்தில்) சைவப்பெரியார் ச. சிவபாதசுத்தரம் (B. A.) எழுதியது; ஆங்கிலமறித்தோர் எவரும் படிக்கத்தக்கது. முத்தி வெளிவராதது. விலை 60 சதம் (அணு 10)

புலியூர் (யமக) அத்தாதி மாதகல் மயில்வாசனப்புலவர் இயற்றியது ஆசிரியர் ம. க. வேற்பிள்ளையவர்கள் உரையுடன் விலை சதம் 50.

முற்பணமனுப்புலவர்க்குத் தபாற் செவ்வீனிறிப் புத்தகங்கள் அனுப்பப்படுகும்.

Apply: to PANDIT V. T. SAMBANDHAN Vannarponnai, Jaffna

பழந் தமிழரின் பல் கலை திறமை

(முதலாம் பக்கத் தொடர்ச்சி)

யில், 'இஞ்சி, மஞ்சள், பைங் கறி பிறவும் பல்வேறு தார மொடு கல் தூத்து ஈண்டி' இஞ்சியும் மஞ்சளும், பசுமை யான மிளகும் குவியல் குவிய லாகக் கிடப்பதைக் காட்டு கின்றனர். அகநானூறு, புற நானூறு, சிலப்பதிகாரம், குறந்தொகை முதலிய நூல்க ளில் 'கறி' என்னுஞ் சொல் மிளகைக் குறிக்கின்றதைப் பல இடங்களில் காண்கின்றோம்.

பெரும்பாணாற்றுப் படை யில் 'சேதா நறமோர் வெண் ணெயின் மாதளத்து உருப் புறு பசுக்காய் பேமொடு கறிகலந்து கஞ்சுக நறமுற் றவனே' என்ற கூறுவதில் எத் தனை நயம். சிவந்த பசுவி னது கல்ல மோரிலிருந்து எடு த்த மெண்ணெயில். மாதளக் காய் பிஞ்சுப் பிளந்து, மிள குப் பொடியோடும், கஞ்சுகம், (அதிகமதாம், கரு வேமபு Liquorice) தளிர்மோம்கல ந்த வேகவைத்து உண்ணு வது குறிக்கப்பட்டுள்ளது இவ்வண்ணமாக மிளகு, பசு மோர், பசுவெண்ணெய், மாத ளப்பிஞ்சு, அதிமதம் இஞ்சி, மஞ்சள் முதலிய பொ ருட்களின் குணத்தை முறையி ரம் ஆண்டுகளுக்கே முன்னரே பண்டைத் தமிழர் கண்டு பயன்படுத்தி வந்தனர். 'குப் பைவேளை உப்பிலி வெந்தரை' என்ற வேளை ககிரையின் (நைவேளை என்ற இப்பொ முது அழைக்கப்படுகிறது) பெருமையும் கூறப்பட்டுள் ளது. (சிறு. பரண்)

நெடுசல்லவாடையில், சந்தனக் கட்டையிலே நெருப்புண்டாக்கி மகனார் அகிலையும், கண்ட சருககரையும் சேர்த்துத் தூய் இதனை புகைபைக் காட்டி, கூந்தலை உலர்த்துவதும் எத தனை மருத்துவக் கருத்துக்கள் அடங்கியுள்ளன! இரதப புகை யில் கூந்தலுக்கு நறமணம் ஏற்படுவதும்ன்றி, மண்டை யில் வரக்கூடிய ஊதல் சிரக்கு ளுக்கும், ஈர், பேன் முதலிய வைகளை அறவே ஒழிப்பதற் கும் தக்க மருத்தல்லவா?

இத்தகைய பண்டைய இலக் கியங்களை நாம் கை நழுவ விட லாமா? ஒவ்வொரு இல்லத்தி லும் இதைப் படித்துப் படித்

து வழக்கத்துக்குக் கொண்டு வர வேண்டாமா; இக்காலத் தில் நமது காட்டில் கிணையிர் மிளகைப் பயன்படுத்தவதை கிட்டு, அயல் காட்டிலிருந்து கொண்டு வரப்பட்ட கொடிய மிளகாகையக் குழந்தைகளுக் கும் மிகுதியாகப் பயன்படுத்தி, வயிற்றிடைச்சல், (Dysentery) கல்லீரல் கட்டி (Cirrhosis of Liver) சிறுநீர் அடைத்து உடல் வீங்குதல் (Nephritis) முதலான நோய்களில் எவ்வளவு பேர் மாண்டு வருகின்றனர். பண் டையோர் முறையைப் பின்பற்றுவோமாக. நமது காட் டில், உண்டி சமைத்தல் ஒரு தனிக்கலை யிருந்தது. சுவையில் அறுகவை, உணவில் அரிசி, ஊறுகாய், உத்தல் கண்டைக்காய், காய் நிகளை எவ்வாறு பச்சையாயும், அவி த்தும் கட்டும் பொரித்தப கறி சமைத்தல், கிழக்கு பிப் பண்டமாக்குதல் இவையெல லாம உண்டி சமைப்பதிலும் நம் முன்னோர் மிகத் தேர்ச்சி பெற்றிருந்தனர் என்பதை விளக்குகின்ற தல்லவா! உண வுக்குப் புழுக்கல் அரிசியைச் சமைப்பதின்மீது நம் முன் னோரது துகழ்புலம் வெளிப் பின்றது. இன்று உலகமருத் துவர்கள் ஒருங்கேகூடி புழுக் கல் அரிசியை, பச்சரிசியை விட மேம்பட்டதென்று உறுதிப் படுத்தியுள்ளனர்! புழுக்கல் அரிசியிலிருந்து தான கஞ்சித் தண்ணீர் இரிலி விட்டு பாகப் படுத்திப் பழைய சோறு கிடைக்கும். வெப்பம் மிகுந்த நம்நாட்டுக்குப் பழைய சோறு இன்றியவையாதென்பதை நம முன்னோர் அனுபவத்திற் கண்டனர். கோதுமை யை விட அரிசி உண்டு என்ற கூறபவ ரிடம், கோதுமையிலிருந்து பழைய சோறு உண்டாக்க முடியுமா என்ற கேட்கவேண் டும். பல் விளக்குதல், பழைய சோறு ஆககுதல், எண்ணெய் தேய்த்தல் குளித்தல், பல தானியங்களை உணவொடு உப யோகித்தல், பண்ணிப்பங்கள ஆக்குதல், மோர் சரப்பிடுதல், நோன்பிருத்தல், ஊறுகாய் வற தல் முதலான பேரறிதல், காய்கறி கிளை இஞ்சி, வெந் தினை, வேர்ப்பு, மிளகு நெல்வி காய் பயன்படுத்துதல், புலால் உண்ணாம, எச்சில் விளக்கு தல் இவையனைத்தும் பண் டைத் தமிழர் கண்ட முறை, இதை இனிமையாகக் கடைப் பிடிப்போமாக.

— தொண்டன்

கற்றோர்க்கழகு கசடற மொழிதல்

திருமான	திருமான
தேக்க மரங்கள்	குணிமார்க்குடுகள்
பல தினிசுகளிலும்	13, 14 இஞ்சிகளிலும்
வந்திருக்கின்றன	
தேவைப்படுவோர் உடனே ஆட்சேபியவும்	
சேகரம் & சன்ஸ்	
ஆஸ்பத்திரி ரோட், யாழ்ப்பாணம்.	
Std. 2	

L.K.S. LEBBAY BROS GOLD HOUSE

இலங்கையின் மிகப்பெரிய நகை வியாபாரிகள்

நகைகள் கிடைக்கும் இடம் எல். கே. எஸ். லெப்பை பிரதஸ் தங்கமாணிக கன்னாதிட்டி, யாழ்ப்பாணம்.

நகைகள் கிடைக்கும் இடம் எல். கே. எஸ். லெப்பை பிரதஸ் தங்கமாணிக கன்னாதிட்டி, யாழ்ப்பாணம்.

நகைகள் கிடைக்கும் இடம் எல். கே. எஸ். லெப்பை பிரதஸ் தங்கமாணிக கன்னாதிட்டி, யாழ்ப்பாணம்.

சுரதகொண்டர் திருநாள் தம்பிரான் தோழன் ஈன்றுதவினா

சுரதய நாயுடு 31-12-52

திருநாவலூரிலே ஆதி சைவ குலத்திலே திருவவதாரு செய் தார்சுடையநாயுடு அவர் ஞான ஒளிபெற்ற உலக உய்தியடையம் கொண்டு, சேரமான் தணைவ னுடைய பிரான் தோழனுமாக எம் பிரான் துணைப்புயல் மைய ர சிவனரு சமயாசாரி. நால்வ ருள் ஒருருமாகிய சந்திரமூர்த்தி எயனார உலகுக்கு ஈறுதவிய பெருமே மூடையவர்.

"தம்பிரானைத் தோழனாகக் கொண்டிருந்த தமது தம்பியுக்குச் கோப்ப லுப்பால் ஒருநாறு செல்ல ஏவிக் கொண்டிருக்கும் எம்பிரானைச் சேரமான் பெருமான் குணையில் துணைவராம் நம்பிய யாநு ராஜப்பயந்தார் ஞால மேல்லாங்குடிவாழ்"

யாழ்ப்பாணம் ஐக்கியலாபநீத 1918-ம் ஆண்டு ஸ்தாபிதமானது.

வங்கிக்காரர் மூலநீத 8 லட்சம் ரூபா. இதுவரையிற் கொடுக்கப்பட்ட பங்குப் பணம் ரூபா 134,3670

100 ரூபா விசிடமான 8000 பங்குகள் பங்குப்பணங்கட்டமுறை.

மாசமொன்ற 1 ரூபா விசிடமாக 75 மாச காலத்திற்கு மாசத் தோறும் கட்டப்படவேண்டியது. குறித்த காலமுடிவில் பங்கொன் றுக்கு ரூபா 100 திருப்பிக்கொடுக்கப்படும். பங்குகள் எந்த நேரமும் வாங்கலாம்.

தீனசரிப்பற்றுலாவு.

எச்சத்தி சராசரி 500 ரூபாவுக்குக் குறைவாமல் இருக்குமானால் ஒரு விசிட வட்டியுடன் தீனசரிப் பற்றுலாவு செய்யலாம்.

தவணை வரையறுக்கப்பட்ட கேசுமப்பணம்.

கேசுமப்பணம் 3 மாசம், 6 மாசம், 9 மாசம், 12 மாசம் என்னும் காலகடன் வரையறுத்த ஏற்படும் வட்டியும் முறையே 1 விசிடம், 2 விசிடம் 4 விசிடம் 6 விசிடமாகக் கொடுக்கப்படும்.

உண்டியல்கள்.

கொழும்பிலுள்ள "நாவுசல்" வங்கியிலும் "இம்பீரியல்" வங்கி யிலும் இத்தியாவிலுள்ள பிரதான பட்டினங்களிலும் மாற்றத்தக் கலிதமாகக் கொடுக்கப்படும். தொடுவாய் இராச்சியப் பகுதியிலுள்ள வர்களுக்குக் கொடுக்கவும் வாங்கலுமான விசேஷ ஒழுங்குகள் செய் யப்பட்டிருக்கின்றன.

இந்தியாநோட்டு வட்டத்திற்கு மாற்றிக் கொடுக்கப்படும்.

கடன்.

பங்குகள் ஈடுவைத்துக்கொண்டு கடன் கொடுக்கப்படும். வட்டி 12 விசிடம் அறவிடப்படும். (ஈடு வைத்தவர்கள்) முதலையும் பாகம் பாசமாகக் கொடுக்கலாம்.

இன்னும் வேண்டிய விபரங்களை எழுவலமாக அறிந்துகொள்ளலாம்

S. கனகசபை சிறப்பர்.

Std. 14 20-11-48-20-11-49.

கோட்டு விற்பனவு விளம்பரம்

சாவகச்சேரி நெக்குவெந்துக் கோட்டில்

1. மீசாலை செவ்வப்பா சத சிவ மும்
2. பெண் சற்குணமும்

—வழங்காளிகள்.

ஆல. 224 எதிர்

1. சாவகச்சேரி விசைத்தம்பி நாசலிங்கமும்
2. பெண் இராசம்மாவும்
3. மீசாலை முத்து செல்வையா

—எதிராளிகள்.

சாவகச்சேரி நெக்குவெந்துக் கோட்டில் 224 ம் இலக்க வழங்கில் எனக்குக் கிடைத்த கோட்டுக் கட்டளைப்படி பின் விபரிக்கப்படுமாந னகடன் 1953 ம் ஆண்டை 28க் கால 10 மணி தொடக்கம் 3 வ் வக் காணிடக்குள் கின்று என்னுற் பிரசிடத வலத்திற் விடப்படும்.

கீரிவைத் தொகை:— ரூபா 276/= ம 8-9-51 தொடக்கம் இறங்கும் வரைக்கும் தூற்றுக்கு 5% வித வட்டியும் கோட்டுச் செலவு ரூபா 40-25 இதில் கொடு பட்ட பணம் ரூபா 50/= ஒழித்த மிகுதி.

ஆதனவிடாப்பு

1. வடமாணம் யாழ்ப்பாணம் ஈழநீத தென்மராட்டிப்பகுதி சாவகச்சேரி கோவிற்பற்று சாவகச்சேரி இறை பறைமக்காட்டு வளவு 8. பர. 6. குளி 15. அணவையின் படி. 6. பர 8 எட்டுக்கொண்டி கிழக்கு நாசலிங்கம் பெண் செல் வமாவின் பிள்ளைகளுக்கும் பங்கா ளருக்கும் மறுபெருக்குரியவாத னகடன், வட்டக்கு எதிரிகளுக்குரிய வாதனம் மேற்கு மார்ச்சுண்டையர் பெண் தகவலுக்குரியவாதனம் தெற்கு பிண குறிக்கப்படும் 2 ம் ஆதனம் இட தவக் கலும் பத்தி ஆல F 182/177
2. ஹைசாவச்சேரியை பெரிய வளவும் தொடர்த்தல் வளவும் 8. பர. 9. குளி 10 இதில் வடக் குப் டக்கமாக 8. பர. 5. குளி 12. எல்லை கிழக்கு ரோட்டு வடக்கு முற்கூறிய 1 ம் ஆதனமும் மயில் வாகனம் சோமசுந்தரத்துக்குரிய வாதனமும் மேற்கு மயில்வாகனம் சோமசுந்தரத்துக்குரிய வாதனம் தெற்கு ஒழுக்கை. இடக்கலும் பத்தி F 182/178.

சாவகச்சேரி 1952-ம் ஆண்டு மார்ச்சுமீ 30-க்க

மூலவியாதி அறவே அகற்றப்பட வேண்டுமானால்

பழனி, சி. எம். சாமி,

நாகபஸ்பம் கருணைலேகியம்

உபயோகியுங்கள்

- நாட்டட்டதானாலும் ஆப்ரேசனின் திக் குணப்படுத்த இயலும்.
- மூலக்குடு, மூலமுளை, இரத்த மூலம், மல பந்தம், ஆனந்தவாரத்தைச்சுற்றிலும் கொப்பணமுண்டாகுதல் முதலியன குணமாகின்றது.

24 வேளை உஸ்மம் | கருணைலேகியம் அரைசேர் புட்டிக்கு ரூ 5-0-0 | புட்டிக்கு ரூ 2-8-0

வெண்ம: S. பொன்னுச்சாமி பிள்ளை, 133 துப்புகொடா தெரு, பலாக்கொடை.

மலையப்பசாமி வைத்தியசாலை, பழனி, S.I.